
令和６年度 後期学校評価について 
 

日頃より、当校の教育活動へのご理解とご協力をいただき、感謝申し上げます。後期の教育活動につい

て振り返りを行いました。保護者の皆様からはアンケートにご協力いただきありがとうございました。お

寄せいただいたご意見やご要望につきましては、学校として真摯に受け止め、教育活動に生かしてまいり

ます。 

 

＜生徒アンケートより＞ 

１ 学校生活に満足している 

 

２ 学校生活で自分の良さや個性を発揮している 

 
３ 教科の学力（知識・技能・思考力・判断力など）

がついていると思う 

 

４ タブレットを使った授業は、学習内容をよく

理解できる 

 

５ 授業で友達と学びあったり、教えあったりして

いる 

 

６ 国語の授業で深く学んだと感じる 

 

６ 社会の授業で深く学んだと感じる。 

 

６ 数学の授業で深く学んだと感じる。 

 
６ 理科の授業で深く学んだと感じる 

 

６ 英語の授業で深く学んだと感じる 
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６ 音楽の授業で深く学んだと感じる 

 

６ 美術の授業で深く学んだと感じる 

 
６ 保健体育の授業で深く学んだと感じる 

 

６ 技術・家庭科の授業で深く学んだと感じる 

 

７ 家庭学習で授業の復習や予習に取り組んでいる 

 

８ 家庭学習を毎日継続して行っている 

 

９ 1 日の家庭学習の平均時間は、学年の目標時間

を達成している 

 
※左から順に「目標時間より多い・目標時間くらい・目標時

間より少し少ない・目標時間より少ない」 

10 自分のよいところを友達が認めてくれてい

る 

 

11 集団の中で自分の考えや思いを伝えることがで

きる 

 

12 いろいろな人と関わり、人間関係を広げよう

と努めている 

 

13 道徳科の授業で、新たな考えに気づいたり、自

分の考えを深めたりしている 

 

14 道徳科の授業で、自分の考えや思いを発表し

ようと努めている 
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15 道徳科の授業を通して学んだことを普段の生活

に生かそうとしている 

 

16 自分の体力が向上していると感じている 

 

17 授業や部活動で積極的に体力づくりや技術の向

上に努めている 

 

18 毎日朝食を食べている 

 

 

19 アウトメディアやメディアコントロールを意識

している 

 

20 健康に気を付けて生活している 

 

21  ふるさとを誇りに思う気持ちや地域に貢献し

ようという気持ちがある 

 

22 総合的な学習の時間のふるさと学習(地域で

の学習)に積極的に取り組んでいる 

 

23 中学校卒業後の進路や生き方について自分なり

に考えている 

 

24 相手の気持ちを考え、思いやりを持って接し

ている 

 
25 いじめを絶対にしない、許さないと思っている 

 

26 物事に最後まで粘り強く取り組んでいる 
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27 きまりや時間を守って生活している 

 

28 進んであいさつをしている 

 
29 先生は悩み事や困ったことに親身になって対応

してくれる 

 

生徒アンケートの結果より 

＜成果＞ 

家庭学習と授業の関連付け（項目７） 

人間関係(項目 10，12)。 

＜課題＞ 

家庭学習の取組(項目８，９)。 

メディアコントロールの意識（項目 19） 

進んであいさつをする習慣(項目 28) 

 

＜保護者のアンケートより＞ 

１ お子さんは学校生活に満足していると思いま

すか 

 

２ 学校はお子さんの悩みや相談に対して、丁寧

に対応していると思いますか 

 
３ お子さんは教科の学力が付いていると思いま

すか 

 

４ お子さんは家庭学習を毎日継続して行ってい

ますか 

 

５ お子さんは他と関わる力(コミュニケーション

力）が身についていると思いますか 

 

６ 家庭でお子さんのよいところを認め、褒める

ことがありますか 

 
７ お子さんは自分の考えや思いを表現する力が

身についていると思いますか 

 

８ お子さんの友人関係は良好だと思いますか 
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９ お子さんは体力が向上していると思いますか 

 

10 お子さんは健康に気を付けて生活しています

か 

 
11 家庭で、主食、主菜、副菜がそろった食事を心

がけていますか 

 

12 メディアの利用について、家庭でルールをつ

くり、守らせるようにしていますか 

 
13 お子さんはメディアの利用を自分でコントロ

ールできていますか 

 

14 学校は、積極的に地域と連携した学習に取り

組んでいると思いますか 

 

15 お子さんはふるさとを誇りに思う気持ちや地

域に貢献したいという気持ちがあると思いますか 

 

16 家庭で、お子さんの中学校卒業後の進路や将来の

生き方について話し合うことがありましたか 

 
17 お子さんは困ったことや悩んでいることを家

族に相談していますか 

 

18 お子さんは周囲の人たちに対して思いやりの

ある言動をしていると思いますか 

 
19 家庭で、いじめは絶対にしてはいけないことを

指導していますか 

 

20 お子さんは物事に最後まで粘り強く取り組ん

でいると思いますか 
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21 お子さんはきまりや時間を守って生活してい

ますか 

 

22 お子さんはすすんであいさつをしていますか 

 

23 学校と家庭との連携・協力が十分できていると

思いますか 

 

24 学校はホームページ、たより、メール等で、必要な

情報や生徒の様子を伝えていると思いますか 

 
25 学校行事、授業参観、PTA 行事などで、お子さ

んや学校の様子を見る機会がありましたか 

 

保護者アンケートの結果より 

＜成果＞ 

メディアコントロールへの意識（項目 12、13） 

学校と家庭の情報共有(項目 23、24、25)。 

＜課題＞ 

家庭学習の充実(項目４)。 

進んであいさつをする習慣(項目 22) 

 

家庭学習の充実について 

 家庭学習への取組は、学年によって差があります。「目標時間より多い」「目標時間くらい」と回答し

た生徒は合わせて１年生 30％、２年生 18％、３年生 47％です。３年生の数値が高いのは、生徒一人一

人が明確な目標を持っているからと思われます。１，２年生は、自分の成長というレベルの高い目標を

持つことが必要です。自分で計画を立て、目標に向かって学習する習慣を身につけることができます。

これは、将来、社会に出てからも必要となる自立学習能力の基礎となります。 

 

 

□□□保護者の皆様からお寄せいただいた声（全体に関わることを記載）□□□ 

○授業参観や面談のお知らせについて 

 ・案内文書の配布が間際過ぎる。 

 →誠に申し訳ございませんでした。ひと月前にはお示しするよう心掛けます。 

 

○合唱コンクールが平日実施であったことについて 

 ・土ではなく金だったので、見に行けなくて残念でした。 

 ・土日仕事の保護者にとって、とてもありがたかったです。 

 →平日に実施することによってお越しになれなかった保護者の皆さまがいらっしゃることは心苦

しく存じます。今年度はすべての生徒が参加できることを第一に考えて実施日を設定しました。

次年度も同様に平日実施を予定しております。動画で配信することも含めて、方法を工夫するこ

とに努めます。 

 

○下校バスについて 

 ・朝もバスを運行していただけないでしょうか。 

・17時には日が暮れて真っ暗です。もう少し早い時間にバスを出していただけないでしょうか。 

・下校バスは 12 月からでは遅いと思います。11月でも部活動終了時刻にはすでに暗くなっていま

す。 
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 →ありがとうございます。下校バスは夕暮れ時の不審者対策等を想定した冬季の防犯対策のため

の取組です。このことをご理解くださいますようお願いいたします。また、ご意見があることを

村に報告いたします。 

 

○制服の盗難について 

 ・１年生の制服の盗難は、その後の対応はどうなったのでしょうか？  

  →制服の盗難については現在も警察の捜査が継続中で、解明に至っておりません。被害にあわれ

た生徒、保護者の皆様には大変申し訳なく思っております。保護者の皆様からも関連した情報

をお持ちでしたら学校もしくは西蒲警察署にご連絡ください。 

  →現在以下の対策をとっています。 

   □１階教室棟ベランダに防犯カメラを 1台、５月に設置しました。死角をなくすために３月に

もう一台設置します。 

   □１階教室棟の窓にストッパーを付け、15㎝以上開かないようにしました。 

   □１年生のみ、教室を移動して授業を受ける場合には、教室を施錠します。また、未施錠が確

認された場合にはすぐに荷物の中身に異常がないかクラス全員で点検しています。 

  →上記については、１月 29日新入生入学説明会の折に新入生保護者にも説明いたします。 

 

○学年だよりの配布について 

・学年だよりをカラーで印刷してほしいです。また、e メッセージで送っていただけると写真も鮮

明に見ることができるのではないでしょうか。 

→ご意見ありがとうございます。カラー印刷については、経費がかさむことから限られた場面での

みとしています。また、e メッセージでの送信も含め鮮明な画像をネット上に掲載することにつ

いては、個人情報の保護の観点から行っておりません。ご理解くださいますようお願い申し上げ

ます。 

 

○内履きの靴紐について 

 ・学年指定の靴なので、靴紐の色は指定しなくても良いと思います。 

 →ご意見ありがとうございます。検討いたします。 

 

○登下校の自転車利用について 

 ・12月から下校バスを出していただいておりますが、雪が降らないうちは部活のない日、自転車で

登下校してもよろしいのでしょうか。 

 →お問い合わせありがとうございます。そのような状況では保護者の判断のもと自転車で登下校し

ても良いとしております。 

11月の各学年だよりでお示しいたしましたが、弥彦中学校では「登校時、降雪や積雪、凍結が

ある場合は自転車に乗らない」と指導をしております。ご家庭で状況をご確認いただき、安全に

判断していただきたいと思います。 


